
 
 

PAUTA DA 81ª (OCTAGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 05/12/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 336, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a ampliação de Profissionais na área de Estomaterapia no município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 337, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Cria o Programa Colo para Mãe, dedicada a ações de conscientização, incentivo ao 

cuidado e promoção da saúde mental de mulheres gestantes, parturientes e puérperas, no 

âmbito do município de Maracanaú. 

Projeto de Lei de nº 338, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Mapa Cultural da Cidade de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Lei de nº 339, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui o Dia Municipal do Pré-Natal. 

Projeto de Lei de nº 340, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Denomina de TRAVESSA JOSÉ MILTON BARBOSA, localizada no bairro 

Centro, Município de Maracanaú, na forma que indica e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 327, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui o Programa de Atendimento de Estomaterapia Domiciliar para pacientes acamados 

ou com dificuldades de locomoção e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 328, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa de Educação Ambiental na Rede 

Municipal de Ensino no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 329, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Dia Municipal da Apraxia de Fala na Infância (AFI) no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 330, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a Biodança como recurso terapéutico de apoio ao 

tratamento do Autismo e da Depressão na Cidade de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 331, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui o Programa Municipal de Trilhas de Ciclismo no município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 332, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Institui a Semana Municipal de Prevenção e Informações sobre Doenças Cardiovasculares 

no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 333, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a Política Municipal de Promoção de Saúde 

Mental dos Professores da Rede Municipal de Ensino em Maracanaú e adota outras 

providências. 

Moção de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Apoio ao Excelentíssimo Senador Rodrigo Pacheco, Presidente do Senado Federal, em 

favor da aprovação do 13º do BPC no Projeto da Tributação das Offshores e dos Fundos 

de Investimentos exclusivos. 

Moção de nº 093, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os Departamentos da Câmara de 

Vereadores de Maracanaú, a saber, Departamento de Apoio Legislativo, Departamento de 

Fiscalização e Controle, Departamento Legislativo e Departamento de Recursos Humanos 

e Controladoria, decorrente da conquista do Selo Ouro de Transparência, concedido pelo 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará e pelo Sistema dos Tribunais de Contas do Brasil. 

Moção de nº 094, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Requer que 

seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor ORLANDO LOPES 

DA COSTA (Irmão Orlando), ocorrido no dia 04 de dezembro do corrente ano. 

Moção de nº 095, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora 

MARIA ALVES GADELHA, ocorrido no dia 04 de dezembro do corrente ano. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 167/2023 - que Institui o Estatuto do Nascituro que 

dispõe sobre a proteção integral do Nascituro e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 168/2023 - que Cria o Festival Municipal de Férias 

Radicais das Juventudes - FERMFRJ e adota outras providências. 



 
 

Veto ao Autógrafo de Lei de nº 170/2023 - que Institui a Política Municipal de 

Arborização Urbana no município e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 946, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem e calçamento da Rua 12 de 

Outubro, localizada no bairro Parque Tijuca. 

Requerimento de nº 947, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Metrofor, a instalação de uma passarela que faça a ligação da 

Rua do Meio com a Travessa Antônio Justa, esquina com a Rua do Trilho, no bairro Alto 

da Mangueira. 

Requerimento de nº 948, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 291/2023, a construção de uma praça com 

academia popular, playground e acessibilidade, no espaço em frente à Escola Herbert 

José de Souza (Betinho), situada na Avenida VI, em frente ao Posto de combustível, no 

bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 949, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma parada de ônibus 

em frente ao Centro Integrado Agacil Camurça (sentido Fortaleza/Maracanaú). 

Requerimento de nº 950, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita a 

Secretária de Cultura e Turismo, para que seja cedido de forma gratuita o acesso ao 

espaço do Teatro Municipal Dorian Sampaio para realização de eventos a todas as 

entidades. 

Requerimento de nº 951, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 

possibilidade de implantar uma Turma da Universidade Operária para o Ensino Médio na 

Escola João Magalhães. 

Requerimento de nº 952, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, 

Emprego e Empreendedorismo, a liberação do calçadão em torno do Campo do Boa 

Esperança, para a implantação da Feira Livre, no bairro Jardim Paraíso, Distrito de 

Pajuçara. 



 
 

Requerimento de nº 953, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e 

realizada a desapropriação/compra de um imóvel/terreno localizado entre as Ruas São 

Paulo e Capitão Justiniano Lopes da Cunha, no bairro Jardim Bandeirantes, para a 

construção de uma praça equipada com mini-areninha de gramado sintético, quadra de 

vôlei e futevôlei e uma academia popular, bem como o recapeamento e a conclusão da 

pavimentação asfáltica das Ruas São Paulo e São Sebastião (trecho do recapeamento 

compreende a área entre a Avenida Doutor Mendel Steinbruch e a Rua Capitão Justiniano 

Lopes da Cunha, e o trecho da conclusão/nova pavimentação asfáltica compreende da 

Rua Capitão Justiniano Lopes da Cunha até a estaca final), no bairro Jardim Bandeirantes, 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 954, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a drenagem e piso intertravado da Rua 16 (dezesseis) e Antônio Ferreira 

Andrade, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 955, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a drenagem, saneamento básico, pavimentação em pedra 

tosca e pavimentação asfáltica para  toda a extensão da Rua 15, no bairro Residencial II. 

Requerimento de nº 956, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes Mariano 

(Antenor Mariano) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 203/23, os serviços de rede de drenagem das águas pluviais da Rua 

São Mateus, com o escoamento para o Rio, no bairro Menino Jesus. 

Requerimento de nº 957, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto aos órgãos Estaduais e Federais, para a análise e viabilização da 

implementação de Unidades do SESI, SENAI e SENAC no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 958, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, reiterando o 

Requerimento de nº 829/2022, requerendo a construção de uma Areninha para o Campo 

Novo Jari, localizado na Rua Dois do bairro Jari, bem como a construção de uma Areninha 

no bairro Parque Tijuca (na localidade conhecida como Jagatá) em Maracanaú. 

Requerimento de nº 959, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 292/2023, onde requer a 



 
 

construção de uma quadra poliesportiva para a Escola Municipal Paulo Freire, no Distrito 

de Pajuçara. 

Requerimento de nº 960, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, para que seja feita a abertura 

da via acessível a veículos na Alameda localizada entre as Ruas 47 e 48, ao lado do nº 

552 da Rua 48, no bairro Jereissati II. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 318, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira 

(Capitão Martins) - Institui no âmbito do município de Maracanaú Política Municipal de 

Atenção Integral às Pessoas em situação de Acumulação e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 319, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui o Programa Municipal de Combate à Leishmaniose através 

da Campanha de Distribuição de Coleiras Repelentes para cães como medidas de 

prevenção da Leishmaniose em nosso Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 320, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a ampliação da realização dos exames de imagens, para o período de 24hs, 

implantado na (UAB) Unidade Básica de Saúde no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 321, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui a Semana da Mulher no âmbito do município de Maracanaú, a ser 

comemorado anualmente na primeira semana do mês de março e incluída no Calendário 

Oficial de Eventos do Município. 

Projeto de Indicação de nº 322, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a instituição do Programa Catarata Zero no 

município de Maracanaú, visando garantir o acesso à cirurgia de catarata para todos os 

Munícipes que necessitem do procedimento com urgência, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 323, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Indica a 

criação do Programa Municipal de Prevenção e Tratamento de Sarcopenia no Idoso. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 324, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - 

Dispõe sobre a criação da Olimpíada da Terceira Idade, neste Município e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 325, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a instalação e funcionamento de feiras e eventos temporários no município 

de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 326, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a obrigatoriedade da realização de Cerimônia de Formatura dos Alunos 

que finalizarem o Ensino Fundamental nas Escolas Públicas do município de Maracanaú, 

e dá outras providências. 

Moção de nº 092, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Concede Moção 

de Apoio ao Excelentíssimo Senador Rodrigo Pacheco, Presidente do Senado Federal, em 

favor da aprovação do 13º do BPC no Projeto da Tributação das Offshores e dos Fundos 

de Investimentos exclusivos. 

Moção de nº 093, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Concede Moção de Aplausos a todos os Departamentos da Câmara de 

Vereadores de Maracanaú, a saber, Departamento de Apoio Legislativo, Departamento de 

Fiscalização e Controle, Departamento Legislativo e Departamento de Recursos Humanos 

e Controladoria, decorrente da conquista do Selo Ouro de Transparência, concedido pelo 

Tribunal de Contas do Estado do Ceará e pelo Sistema dos Tribunais de Contas do Brasil. 

Moção de nº 094, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Requer que 

seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento do Senhor ORLANDO LOPES 

DA COSTA (Irmão Orlando), ocorrido no dia 04 de dezembro do corrente ano. 

Moção de nº 095, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima (Ivonaldo 

Lima) - Requer que seja consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora 

MARIA ALVES GADELHA, ocorrido no dia 04 de dezembro do corrente ano. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

946 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a drenagem e 
calçamento da Rua 12 de Outubro, localizada no bairro 
Parque Tijuca. 

947 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Metrofor, a instalação de uma 
passarela que faça a ligação da Rua do Meio com a 
Travessa Antônio Justa, esquina com a Rua do Trilho, no 



 
 

bairro Alto da Mangueira. 

948 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
291/2023, a construção de uma praça com academia 
popular, playground e acessibilidade, no espaço em frente à 
Escola Herbert José de Souza (Betinho), situada na Avenida 
VI, em frente ao Posto de combustível, no bairro Jereissati I. 

949 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma parada de ônibus em frente ao Centro Integrado Agacil 
Camurça (sentido Fortaleza/Maracanaú). 

950 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita a Secretária de Cultura e Turismo, para que seja 
cedido de forma gratuita o acesso ao espaço do Teatro 
Municipal Dorian Sampaio para realização de eventos a 
todas as entidades. 

951 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, a 
possibilidade de implantar uma Turma da Universidade 
Operária para o Ensino Médio na Escola João Magalhães.  

952 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Trabalho, 
Emprego e Empreendedorismo, a liberação do calçadão em 
torno do Campo do Boa Esperança, para a implantação da 
Feira Livre, no bairro Jardim Paraíso, Distrito de Pajuçara. 

953 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e realizada a desapropriação/compra de um imóvel/terreno 
localizado entre as Ruas São Paulo e Capitão Justiniano 
Lopes da Cunha, no bairro Jardim Bandeirantes, para a 
construção de uma praça equipada com mini-areninha de 
gramado sintético, quadra de vôlei e futevôlei e uma 
academia popular, bem como o recapeamento e a conclusão 
da pavimentação asfáltica das Ruas São Paulo e São 
Sebastião (trecho do recapeamento compreende a área 
entre a Avenida Doutor Mendel Steinbruch e a Rua Capitão 
Justiniano Lopes da Cunha, e o trecho da conclusão/nova 
pavimentação asfáltica compreende da Rua Capitão 
Justiniano Lopes da Cunha até a estaca final), no bairro 
Jardim Bandeirantes, Distrito de Pajuçara. 

954 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a drenagem e piso intertravado da Rua 
16 (dezesseis) e Antônio Ferreira Andrade, no bairro Jari. 

955 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a drenagem, saneamento básico, 
pavimentação em pedra tosca e pavimentação asfáltica para  
toda a extensão da Rua 15, no bairro Residencial II. 

956 
Francisco Antenor Nunes 
Mariano (Antenor Mariano) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 203/23, os serviços de rede 
de drenagem das águas pluviais da Rua São Mateus, com o 
escoamento para o Rio, no bairro Menino Jesus. 

957 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, junto aos órgãos Estaduais e Federais, 
para a análise e viabilização da implementação de Unidades 
do SESI, SENAI e SENAC no bairro Timbó. 

958 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, 
reiterando o Requerimento de nº 829/2022, requerendo a 
construção de uma Areninha para o Campo Novo Jari, 
localizado na Rua Dois do bairro Jari, bem como a 
construção de uma Areninha no bairro Parque Tijuca (na 
localidade conhecida como Jagatá) em Maracanaú. 

959 Maria Rocha Abreu (Aline do Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 



 
 

Hospital) 292/2023, onde requer a construção de uma quadra 
poliesportiva para a Escola Municipal Paulo Freire, no Distrito 
de Pajuçara. 

960 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
para que seja feita a abertura da via acessível a veículos na 
Alameda localizada entre as Ruas 47 e 48, ao lado do nº 552 
da Rua 48, no bairro Jereissati II. 

 


